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У р о в е н ь :  б а з о в ы й

Цели деятельности
учителя

Расширять и уточнять представления о знакомом природном явлении – дожде и ветре, причинах их
возникновения, значении этих явлений для человека, растений и животных.

Цель урока. Объяснить причины возникновения природных явлений, значение этих явлений для всего живого.
Тип урока Открытие новых знаний
Планируемые
образовательные
результаты

Предметные (объем освоения и уровень владения компетенциями): научатся:
объяснять причины возникновения дождя и ветра;
рассказывать по рисунку учебника о видах дождя (ливень, косохлест, ситничек);
получат возможность научиться: наблюдать за дождем и ветром;
выдвигать предположения и доказывать их;
понимать учебную задачу урока и стремиться ее выполнять;
работать в паре, используя представленную информацию для получения новых знаний.
Метапредметные: использовать различные способы поиска информации,
сбора, обработки, анализа, организации, передачи и интерпретации информации в соответствии с
коммуникативными и познавательными задачами;
определять общую цель и пути её достижения;
уметь договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности;
осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности;
адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих.

УУД Познавательные: определять связь терминов с темой занятия;
- определять связь между новой и знакомой информацией;
- отличать новое знание (умение) от известного;
- делать выводы на основе простых обобщений;
- переводить в слово картинный план;



- соотносить явление с его схемой
- приводить примеры по аналогии и комментировать их;
- самостоятельно подбирать примеры;
- ставить вопрос к неясным суждениям.

Регулятивные: выполнять действия по развёрнутому образцу;
- определять успешность выполнения своего задания в коллективной деятельности;
- выполнять учебные действия под руководством учителя и обосновывать их последовательность.

Коммуникативные: - оформлять свою мысль в устной речи (на уровне небольшого текста);
уметь обмениваться мнениями, слушать другого ученика – партнера по коммуникации и учителя.
Личностные: сохранять положительную мотивацию в условиях неудачи;

- проявлять инициативу в познавательной деятельности;
- воспринимать позицию другого на эмоционально-рефлексивном уровне.

Основные понятия Дождь, ливень, ситничек, косохлест, ветер, значение дождя и ветра.

Организация
образовательного
пространства

Оборудование:
интерактивная доска,
документ-камера «Ken-a-vision».
 система контроля и мониторинга качества знаний PROClass,
ноутбук учителя,
кроссворд на карточках для учащихся,
чашка с горячей водой, блюдце, свеча (для проведения опытов),
цветы из бумаги красного, синего и желтого цвета, магниты (для проведения рефлексии)
Учебные пособия:
А.А. Плешаков «Окружающий мир» учебник, 1 класс, часть 2
А.А. Плешаков «Окружающий мир» рабочая тетрадь, 1 класс, часть 2
Поурочное планирование. Начальная школа. Окружающий мир. 1 класс. Система уроков по учебнику
А.А.Плешакова. Автор-составитель: Н.Н. Черноиванова
Электронные ресурсы:
www.google.ru    фото явления природы
http://priroda-style.ru   анимационные картинки природы
www.google.ru анимационные картинки для детей
http://last.by/music - звуки дождя

Формы работы фронтальная,



в группе,
 в паре,
индивидуальная



О р г а н и з а ц и о н н а я  с т р у к т у р а  у р о к а

Этапы урока
Обучающие

и развивающие
компоненты, задания

и упражнения

Деятельность
учителя

Деятельность
учащихся

Формы
совзаимо-
действия

Универсальные
учебные действия

Промежу-
точный

контроль

1 2 3 4 5 6 7

I.
Организацион
ный момент
Цель:
мотивация
учения

Эмоциональная,
психологическая
и мотивационная
подготовка
учащихся к
усвоению
изучаемого
материала

Проверяет готовность обуча-
ющихся к уроку, создает
эмоциональный настрой.
Каждый день – всегда везде.
На занятиях в игре.
 Смело четко говорим.
И тихонечко сидим.

Слушают Фронтальн
ая

Личностные: понимают
значение знаний для человека
и принимают его; имеют
желание учиться; стремятся
хорошо учиться .

II.
Актуализация
знаний
Цель:

закрепление
знаний и
умений

Решение кроссворда
по теме «Луна»,
проверка  с
использованием
документ-камеры
«Ken-a-vision».
Приложение 1

- О чем мы говорили на
прошлом уроке?
1) Что освещает Луну?
(солнце)
2) А что такое Луна?(спутник)
3) Как называется лунный
вездеход? (луноход)
4 )Какую форму имеет Луна?
(шар)

Активно
участвуют в
работе.

В парах Познавательные:
общеучебные – осознанное и
произвольное речевое
высказывание в устной форме
логические – осуществление
поиска необходимой
информации (из рассказа
учителя, родителей, из
собственного жизненного
опыта, рассказов, сказок )

Устные
ответы,
заполнени
е
кроссворда
.

III.
Подготовител
ьная
работа к
изучению
нового
материала
Цель:
Постановка
проблемного

Презентация на тему
«Почему идёт дождь
и дует ветер?»
Приложение 2

Слайд 1

Демонстрирует и
комментирует слайды
презентации.

- О чём пойдёт речь сегодня на
уроке вы узнаете, если
отгадаете загадки.

 (загадки  о дожде и ветре).
Не пешеход он, а идет,

Просматрива
ют
презентацию
.
Отгадывают
загадки.

Фронтальн
ая.

Познавательные:
общеучебные – осознанное и
произвольное речевое
высказывание в устной форме
о причинах возникновения
дождя и ветра, их значении
для человека, растений и
животных;
логические – дополнение и
расширение имеющихся

Устные
ответы.



вопроса.

Слайд  2

Слайд  3

Слайд  4

Слайд  5

Мокнут люди у ворот.
Ловит дворник его в кадку.
Очень трудная загадка.
(дождь)

Хоть бескрылый, а летает.
Безголовый, а свистит.
Хоть безрукий, но бывает
Груши с веток обивает,
Сосны с корнем вырывает,
Так порою он сердит.
Только что он был везде –
Миг – и нет его нигде.
(ветер)

- Предположите, о чём сегодня
пойдёт речь на уроке?

- Как мы можем  одним
словом назвать дождь и ветер?
(Явления природы)

- Какие явления природы вы
ещё знаете?

- Давайте послушаем, как
шумит дождь.

- А почему на Земле идёт
дождь, и откуда он берётся –
дождь?

- Правильно, дождь идёт из
тучи. А как же дождик
попадает в тучу?

Формулиру
ют тему
урока.
Определяют
цель урока.

Отвечают на
вопросы.

Слушают
звуки дождя.

Фронтальн
ая работа

знаний;
осуществление поиска
необходимой информации (из
рассказа учителя, родителей,
из собственного жизненного
опыта, рассказов, сказок).
Коммуникативные: умение с
достаточной полнотой и
точностью выражать свои
мысли.
Личностные: оценка своих
поступков, действий, слов.

Коммуникативные: умеют
обмениваться мнениями,
слушать другого ученика

Личностные: формирование
уважительного отношения к
иному мнению; признавать
возможность существования
различных точек зрения и

Устные
ответы



IV. Решение
проблемной
ситуаций.
Изучение
новой темы.
Цель: Дать
представление
о
происхождени
и дождя, его
видах и
значении.

V.
Физкультмин
утка
Цель: снять
утомляемость
детей.

Слайд 6

Практическая работа
«Исследование
почему идет дождь»
Опыт 1

Слайд 7.
Работа с учебником
С.36

.  Мы с вами сейчас проведём
опыт и увидим, как это
происходит в природе.

- Представим, что эта чашка с
горячей водой – водоем. Вода
нагрелась, и  начала
испаряться. Появился пар. Пар
поднимается выше,а там
воздух холоднее (поднесем
стекло). Мы видим, как  капли
соединяются. Так образуются
облака, а потом туч (появился
конденсат). Когда капли
становятся очень тяжёлыми,
они падают вниз.  Это
множество падающих капель
мы называем дождём.

Какие бывают дожди?
Отметьте синим карандашом,
какие дожди вы видели
 Как вы думаете, почему
звери, птицы, растения
радуются дождю?

Приплыли тучи
дождевые:

- Лей, дождь, лей!
Дождинки пляшут, как

живые:
- Пей, земля, пей!
И деревце, склоняясь

Выполняют
практическу
ю работу.
Формулиру
ют вывод.

Самостоятел
ьная работа

Выдвигают
предположе
ния.

(Ладон
и вниз,
встряхива

Наблюдени
е.

права каждого иметь свою,
излагать своё мнение и
аргументировать свою точку
зрения и оценку событий.

Регулятивные: осуществляют
пошаговый контроль
действий, ориентируясь на
показ движений учителя, а
затем самостоятельно
оценивают правильность
выполнения действий

Познавательные: определять
связь терминов с темой
занятия; определять связь
между новой и знакомой
информацией;  отличать новое
знание (умение) от известного;

соотносить явление с
его схемой

Самостоят
ельная
работа



VI. Решение
проблемной
ситуаций.
Изучение
новой темы.
Цель: Дать
представление
о
происхождени
и ветра, его
видах и
значении.

Практическая работа
«Исследование
почему дует ветер»
Опыт 1.

Опыт 2.

Слайд 8.

Пьёт, пьёт, пьёт.
А тёплый дождь

неугомонный
Льёт, льёт, льёт

- Ребята, а вы не
задумывались, кто гонит
облака, тучи высоко в небе?

Попробуйте объяснить,
почему дует ветер.

- Давайте проведём ещё
опыт. Сейчас мы сами сделаем
ветер.

- Помашите руками друг на
друга. Что вы чувствуете?

- Скажите, где воздух
теплее: в классе или в
коридоре?

- Приоткроем дверь класса и
опустим к порогу зажжённую
свечу. Пламя свечи от-
клоняется внутрь комнаты, так
как из коридора движется
холодный воздух. 3атем мед-
ленно поднимем свечу кверху.
Пламя отклоняется в сторону
коридора. Это из классной
комнаты выходит тёплый
воздух.

ть кисти
рук.)

(Ладон
и вверх,
встряхива
ть кисти
рук)

Выполняют
практическу
ю работу.
Формулиру
ют вывод.

Работа в
парах

Наблюдени
е

Регулятивные: осуществляют
пошаговый контроль
действий, ориентируясь на
показ движений учителя, а
затем самостоятельно
оценивают правильность
выполнения действий

Познавательные: определять
связь терминов с темой
занятия; определять связь
между новой и знакомой
информацией;  отличать новое
знание (умение) от известного;

соотносить явление с
его схемой

Устные
ответы



Слайд 9

Слайд 10

- А как это происходит в
природе?

- Мы с вами знаем из жизни,
что ветер бывает разный. А
какой – разный?

- Какие бы слова вы оставили
для характеристики ветра?

Люди научились  пользоваться
силой ветра.

Ветер приводит в движение
ветряные двигатели, которые
вращают жернова мельниц,
качают воду из колодцев или
пруда, вырабатывают
электричество. На корабли
поставили мачты с парусами.
Ветер переносит теплый
воздух из жарких стран в
холодные, а холодный воздух
в жаркие страны.     Ветер
перегоняет облака с места на
место, разносит воду по всей
земле.     Ветром на большие
расстояния переносятся
семена трав, кустарников и
деревьев, споры грибов.

      Ветер не даёт застояться
плохому воздуху в большом
городе, очищает воздух.

Самостояте
льная
работа

Коммуникативные: -
оформлять свою мысль в
устной речи (на уровне
небольшого текста);
уметь обмениваться
мнениями, слушать другого
ученика – партнера по
коммуникации и учителя.

Устные
ответы



VII.
Первичное
осмысление и
закрепление
Цель:
проверить
усвоение темы

Практическая работа
Тестирование с

помощью   системы
PROClass

Слайды 11-19

Формулирует задание, создает
эмоциональный настрой,
осуществляет
индивидуальный контроль за
выполнением задания

Выполняют
задания

Индивидуа
льная

Личностные: проявляют
интерес к новому учебному
материалу
Регулятивные : прогнозируют
результаты уровня усвоения
изучаемого материала

Тестирова
ние

V. Рефлексия Слайд 20
Дети выбирают
цветок и
прикрепляют
магнитами к доске с
заданным фоном.

Давайте представим, что после
дождя раскрылись на поляне
цветы.  (красный– мне всё
понятно, интересно; жёлтый –
мне встретились небольшие
трудности; синий - мне
материал непонятен).

Определяют
свое
эмоционально
е состояние
на уроке
Обосновыва
ют свой
выбор цвета.

Фронтальна
я

Личностные: адекватно
оценивают свои достижения;

- воспринимают позицию
другого на эмоционально-
рефлексивном уровне.

Оценивани
е
учащихся
за работу
на уроке

VI.
Рекомендации
для занятий
дома

Можно предложить детям понаблюдать за тучами, дождем, ветром,
почитать с родителями  стихи о дожде и ветре.

Личностные:  проявляют
инициативу в познавательной
деятельности;

- воспринимают позицию
другого на эмоционально-
рефлексивном уровне.

Приложение 2   Слайды
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Приложение 1   Кроссворд

1) Л

2) У

3) Н

4) А

Проверка кроссворда

1) С О Л Н Ц Е

2) С П У Т Н И К

3) Л У Н О Х О Д

4) Ш А Р


